
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                            
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΥΠΕΝ) 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ & 
ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙKΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
Τμήμα Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων (Β΄)
Ταχ. Δ/νση  : Αμαλιάδος 17
     11523 Αθήνα
Πληροφορίες: Άννα Σπυροπούλου  
Τηλ. : 2131515319 
e-mail :a.spyropoulou@prv.ypeka.gr  

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ
           

Προς:  
ΥΠΕΝ
Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου
Μεσογείων 119, 11526 Αθήνα
(επί της 8030/08.07.2020  ερώτησης)

Θέμα: Απάντηση σε Ερώτηση  της Βουλής των Ελλήνων  με θέμα: «Ανεπίτρεπτος σχεδιασμός 
εγκατάστασης Ανεμογεννητριών στη Μικρή Ζήρεια Κορινθίας»  

Σχετ:  α)  Η υπ’αριθμ. 8030/08.07.2020  Ερώτηση της Αντιπροέδρου της βουλής βουλευτού κ. Σοφίας 
Σακοράφα, με θέμα: «Ανεπίτρεπτος σχεδιασμός εγκατάστασης Ανεμογεννητριών στη Μικρή 
Ζήρεια Κορινθίας»  (Α.Π.: ΥΠΕΝ/ΔΧΩΡΣ/66347/771/08.07.2020). 

       β) Η υπ΄ αριθ. 49828/12.11.2008 Απόφαση της Επιτροπής Συντονισμού της Κυβερνητικής Πολιτικής 
στον Τομέα του Χωροταξικού Σχεδιασμού και της Αειφόρου Ανάπτυξης (ΦΕΚ 2464/Β/2008) 
«Έγκριση ειδικού πλαισίου χωροταξικού σχεδιασμού & αειφόρου ανάπτυξης  για τις 
ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και της στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων 
αυτού».

γ) Το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας Πελοποννήσου (η υπ΄ αριθ. 
25294/09.10.2003 Απόφαση, ΦΕΚ 1485/Β/10-10-2003). 

      Σε απάντηση  της (α) σχετικής ερώτησης, με θέμα «Ανεπίτρεπτος σχεδιασμός εγκατάστασης 
Ανεμογεννητριών στη Μικρή Ζήρεια Κορινθίας»  , και ως προς την αρμοδιότητα της υπηρεσίας μας 
αναφορικά με την κατάρτιση, έγκριση, παρακολούθηση και αξιολόγηση των Ειδικών Χωροταξικών 
Πλαισίων και των Χωροταξικών Πλαισίων Περιφερειακού Επιπέδου, καθώς και για τη γνωμοδότηση της 
χωροθέτησης μεμονωμένων έργων και δραστηριοτήτων κατηγορίας Α’ κατά τη διαδικασία 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας περιβαλλοντικής 
νομοθεσίας, στο πλαίσιο εφαρμογής των Ειδικών και Περιφερειακών Χωροταξικών Πλαισίων,  σας 
γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Το υφιστάμενο θεσμικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού για τις Ανανεώσιμες  Πηγές Ενέργειας, (ΕΧΠ 
ΑΠΕ) - (β’ σχετ.),  έχει στρατηγικό χαρακτήρα και δίνει κατευθύνσεις για τη βιώσιμη ανάπτυξη και 
οργάνωση του εθνικού χώρου, όσον αφορά στη χωρική διάρθρωση της ηλεκτροπαραγωγής από ΑΠΕ, 
ως κλάδου παραγωγικής δραστηριότητας και ως υποδομής εθνικής σημασίας και κοινής ωφέλειας, με 
βαρύνουσα σημασία για την προστασία του περιβάλλοντος ενώ δίνει ταυτόχρονα και κατευθύνσεις και 
στα Περιφερειακά Πλαίσια Χωροταξικού σχεδιασμού και στα υποκείμενα επίπεδα σχεδιασμού.  
λαμβάνοντας υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις τους στο φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον. 

Συγκεκριμένα, το ΕΧΠ ΑΠΕ θέτει κανόνες και κριτήρια χωροθέτησης των αιολικών εγκαταστάσεων, 
καθορίζει ελάχιστες αποστάσεις εγκατάστασης από περιοχές περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος και 



στοιχείων πολιτιστικής κληρονομιάς, ορίζει Περιοχές Προτεραιότητας και Καταλληλότητας,  
προσδιορίζει ρητά περιοχές αποκλεισμού και ζώνες ασυμβατότητας από περιοχές ιδιαίτερου 
περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος (όπως είναι οι περιοχές απολύτου προστασίας, οι εθνικοί  δρυμοί, 
τουριστικών- οικιστικών περιοχών κα), και αντίστοιχες κατευθύνσεις δίνονται για τα συνοδά τους έργα. 
Στο ΕΧΠ ΑΠΕ λαμβάνεται μέριμνα για την απόσταση των αιολικών εγκαταστάσεων από γειτνιάζουσες 
χρήσεις γης, γίνεται ειδική μνεία στη φέρουσα ικανότητα των Ο.Τ.Α., δηλαδή στο μέγιστο αριθμό 
τυπικών ανεμογεννητριών που επιτρέπεται να εγκατασταθούν σε μια ενότητα χώρου, και ορίζονται 
κανόνες ένταξης αυτών στο τοπίο (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΙΙ, ΙΙΙ IV) δημιουργώντας έτσι δικλείδες ασφαλείας 
για τις μικρότερες δυνατές επιπτώσεις από την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στο χώρο, στο τοπίο και 
στο περιβάλλον.
Επίσης, το Περιφερειακό Χωροταξικό Πλαίσιο της Περιφέρειας Πελοποννήσου ως προς τα θέματα 
ενέργειας στο πλαίσιο της αειφόρου ανάπτυξης: «… θέτει ως απώτερο επιδιωκόμενο στόχο τον 
σταδιακό περιορισμό της λειτουργίας του ΑΗΣ Μεγαλόπολης, για τη μείωση της ρύπανσης του 
περιβάλλοντος της περιοχής, που συνδυάζεται και με την ανάγκη σημαντικής αύξησης παραγωγής 
ηλεκτρικής  ενέργειας από ΑΠΕ και Υδροηλεκτρικούς Σταθμούς Παραγωγής» και  μεταξύ άλλων 
αναφέρει ότι: «… ως απαραίτητο στοιχείο αποτελεί ο συνδυασμός παραγωγής και χρήσης ήπιων 
μορφών ενέργειας με τις περιοχές ήπιων τουριστικών δραστηριοτήτων (π.χ. Αιολικά Πάρκα) όπως 
έχουν ήδη αρχίσει οι διαδικασίες χωροθέτησης τους…». 

      Η  Προϊσταμένη της Διεύθυνσης  
                                          
   
                                    Φωτεινή Στεφανή
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1. Χρον. Αρχείο
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